

# “快巴”引领海岛游升级

□李海州

近日，舟山普陀山国际机场与华夏航空合作推出的“运通联程”服务模式，通过直升机接驳实现了民航航班与通用航空的无缝衔接，为游客提供了“一步登岛、全程无忧”的全新旅行体验。

笔者查了一下“海岛航旅”小程序，目前，华夏航空开通了东极、嵊泗菜园、枸杞、衢山等目的地的直升机接驳服务。这一创新服务，不仅大幅缩短了游客的出行时间，还为舟山海岛旅游市场注入了新的活力。

舟山群岛建素有“千岛之城”的美誉，小岛旅游资源丰富，尽管近年来岛际客运交通大大改善，但耗时长、班次有限，尤其在旅游旺季，常常出现“一票难求”的现象，海上航运对于游客而言，长时间的等待和颠簸，也降低了旅行体验舒适度。“海岛快巴”直升机航线的出现，将舟山本岛至各海岛的单程时间压缩至15分钟~30分钟，极大地提升了出行效率，有效缓解了以上矛盾。

从旅游市场的角度来看，“海岛快巴”直升机接驳服务，标志着舟山群岛旅游体验的全面升级。在传统舟山小岛旅游中，游客往往需要花费大量时间在交通上，而直升机接驳服务的引入，

真正实现了“快旅”与“慢游”的完美结合，提升整体旅行体验。同时，舟山小岛星罗棋布，游客在直升机接驳中，可以从空中看舟山，欣赏美丽的海岛风光，这样的经历必然让游客记忆深刻。

直升机接驳服务的推出，不仅提升了游客的旅行体验，还为舟山群岛的旅游市场带来了新的发展机遇。长期以来，舟山群岛的旅游资源主要集中在普陀山、朱家尖等热门岛屿，而许多偏远岛屿由于交通不便，未能充分开发。直升机接驳服务的引入，为偏远岛屿注入新的经济活力，开启更广阔的旅游市场大门。

“海岛航旅”小程序虽已推出，但笔者查询到近期具体的接驳班次相当稀少，这让我回忆起近十几年来，舟山岛际航空交通一直在推动，但很多项目有始无终，期待华夏航空能采取“淡季略亏，旺季赚钱”的市场营销组合策略，把项目持续做下去，提高知名度，形成品牌，将来一定能赚钱。

总之，直升机接驳服务的推出，不仅进一步释放了舟山群岛的旅游市场潜力，尤其是小岛旅游市场，还为偏远海岛的经济活力注入了新的动力。未来，随着服务的进一步完善，游客将享受到更加丰富、便捷、高品质的旅行体验。

## 时光深处的浪漫回响

**舟山晚报**

“这次轮到我们老两口‘秀恩爱’了”  
**30对老年夫妇补拍婚纱照**



口记者 王倩倩  
通讯员 李莉 章巧凤 文/摄

本报讯 昨天上午，随着相机快门按下，78岁的罗伏勇和妻子王亚萍拍下了他们人生中的第一张婚纱照，这温情一幕发生在定海区环南街道举办的“红色记忆 同心光影”摄影主题活动中。

昨天上午，环南街道党群服务中心热闹起来了，一对对携手相伴数十载的夫妻陆续来到现场，在工作人员的帮助下，换上

“等照片洗出来，我要把照片给女儿女婿看看，这次也轮到我们老两口‘秀恩爱’了。”王文忠打趣道。

同样激动的还有一旁等待拍摄的苗杏珠老人，今天是她第一次穿上婚纱，内心既期待又紧张。与现场其他夫妻不同，她是独自一人来的。“我家老头子快90岁了，腿脚不方便，不能外出走动。我们也没拍过婚纱照，他鼓励我不要放弃这次的好机会，多拍点留点回忆。”苗杏珠笑着说。

□陈斌

快门轻响，银丝染鬓的罗伏勇夫妇在镜头前相视而笑，洁白的婚纱与挺括的西装包裹着他们历经岁月磨洗的爱情。3月5日定海区环南街道的这场特殊摄影活动，不仅定格了30对老人的珍贵影像，更让我们读懂了“补拍”二字背后更深层的时代意蕴(3月6日《舟山晚报》报道)。

这张照片补上了历史的遗憾。在物质匮乏

的年代，一张简朴的结婚证就是婚姻的全部仪式，粗布衣裳替代了婚纱礼服，粮票油票替代了结婚戒指。如今街道搭建的临时摄影棚，让老人们得以重拾被时代折叠的仪式感。

这张照片补上了社会的温度。当苗杏珠老人独自披上婚纱时，镜头捕捉到的不仅是个人遗憾的弥补，更映照出基层治理的细腻转型。从“红色记忆”到“同心光影”，从城区服务延伸到偏远海岛，基层服务正突破传统物质帮扶的边界，转向精神需求的精准对接。转变背后，是老龄化社会对生命尊严的深刻理解——真正的老有所乐，在于帮助每个生命完成未竟的人生拼图。

这张照片更补上了价值观的传承。王文忠老人那句“轮到我们秀恩爱”的调侃，道出了传统婚恋观的时代回响。这些携手半世纪的婚姻范本，以其特有的质朴与坚韧，为年轻人提供了情感教育的生动教材。没有鲜花钻戒的浪漫，却用柴米油盐的相守写就最长情的告白；缺少海誓山盟的激情，却在疾病困顿中的扶持中淬炼出爱情的真金。

要让更多“值得补”的瞬间成为现实，需要构建多维支撑体系。政府部门应将此类文化活动纳入基本公共服务清单，家庭成员也应主动成为“时光采集者”，用影像、文字留存长辈的生命故事。更重要的是，需建立代际情感对话机制，让年轻人通过参与长辈的“补拍”过程，在互动中完成价值观的传承。

每一张补拍的婚纱照，都是穿越时空的情感信使，真正美好的社会，既要有向前奔跑的勇气，也要有转身拥抱的温柔。这或许就是“补拍”最深刻的价值——在快节奏的现代生活中，为所有人保留一方安放回忆、传递温情的港湾。

## 高端赛事也是软环境

□劳仁

第27届中国大学生篮球一级联赛(东南赛区)已于3月6日晚在普陀闭幕，20支男篮球球队和16支女篮球队为岛城球迷上演了一场“篮球盛宴”。

如今，人们的物质文化需求不断水涨船高。假如想要欣赏到高规格的演出或赛事，总要赶往其他城市“追星”，就会时不时地给人以身处“小地方”的心理暗示。很多年轻人更愿意在大城市工作，甚至于在“小地方”找到了不错的工作也总想着跳槽，很大程度上就是为了获得文体活动的高端供给。

因此，经常举办各种高规格的大型演出或

赛事，对于提升城市品味、营造宜居环境关系重大，也是体现城市软实力的重要方面。当然，包括一线城市在内的任何一座城市，都不可能让人享尽所有繁华，异地追星还是免不了的。只不过，“有来有往”是乐趣，“总往外跑”是无奈。

岛城不宜“大而全”，更应集中精力抓好重点文体活动的高端供给。普陀致力于打造“海岛篮球赛事之城”不失为务实之举，可以通过单项突破形成比较优势。最近几年，我市打响了海岛马拉松赛事品牌，连续两年承办了全省海洋运动会，取得了既增名气又赚人气的良好效果。这些高端供给，无疑值得持之以恒深化拓展。

## 以政策创新促消费增长



扫一扫，下载竞舟客户端

**最高1200元！舟山发放新一轮补贴**

竞舟  
2025-3-4 9:27 1.5万+阅读

近日，我市启动新一轮电动自行车“以旧换新”，政府补贴标准从去年的新车价格20%提高至40%，消费者购买一辆新车最高可获补贴1200元。

根据《舟山市商务局关于做好2025年度电动自行车以旧换新相关工作的通知》，对个人消费者交售用于报废的老旧电动自行车并换购合格新车的，予以新车实际销售价格40%的补贴，最高不超过1200元每辆。每名消费者可补贴1辆；补贴金额不包含旧车回收金额；新车价格以在我市开具的新车销售发票含税价为准。用于参加以旧换新活动的电动自行车新车，应具有符合现行强制性国家标准的产品合格证、强制性产品认证(CCC)证书。

据了解，目前岱山县、嵊泗县已完成商户征集并启动新一轮电动自行车“以旧换新”，定海区、普陀区正在进行商户征集，预计下周启动

### 网友热议

139\*\*\*\*375  
来自浙江舟山 3月4日 22:03  
补贴力度很大

绿蔷薇  
来自浙江舟山 3月4日 22:00  
优惠幅度挺大

139\*\*\*\*887  
来自浙江金华 3月4日 21:52  
挺不错的

□谭野

近日，我市新一轮电动自行车“以旧换新”拉开帷幕，补贴标准提高至新车价格的40%，每辆最高可补贴1200元(3月4日《舟山晚报》报道)。

今年春节假期，我市以旧换新火热进行，新的消费亮点不断涌现。14家重点商贸企业实现销售额9039.72万元，同比增加9.2%。消费旺盛，既是因为年初我市启动(试行)新一轮消费品“以旧换新”活动，家电补贴由原来的8类扩充至12类，更是因为购新也可以获得补贴，且补贴力度加大，由此印证市场体量，也折射政策能量。

政策瞄准消费需求，聚焦民生实际，才能有效激发消费活力。比如，电动自行车已成为民众日常出行的重要交通工具，手机等数码产品普及广、单价高、更新快……新政策把这些群众十分需要的消费品纳入补贴范畴，且从过去的“以旧换新”到如今“购新即补”，顺应了群众期待，降低了政策门槛，将给群众实实在在获得感。

好政策扎实实施，才能充分发挥促消费的作用。可以继续优化补贴流程，做到线上线下结合，让更多消费者了解政策、更方便享受补贴。经营主体参与补贴活动，要诚信守法经营，不能以次充好、以旧充新、变相涨价谋利。监管部门要加强资金监管，确保补贴资金公平发放，切实维护市场秩序。加力扩围实施“两新”政策，让有为政府与有效市场互动配合，定能更好激发消费活力、释放消费潜能。